

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 63 (1058)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ — ГОД КОРМИТ

Все силы колхозов и МТС — на успешное проведение весеннего сева

### ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ

Сроки сева ранних зерновых культур истекли, а положение с севом не улучшилось. До сих пор не ликвидирован разрыв между пахотой и севом. 5.000 гектаров подготовленной почвы в колхозах района можно посеять буквально в 2—3 дня.

Что же требуется, чтобы ликвидировать имеющийся разрыв? Требуется четкое выполнение установленного для каждого колхоза и МТС графика. Требуется покончить с «сырыми» настроениями и вредной практикой — ждать, когда просохнет. «Сырые» настроения дают о себе знать. Не начали сев овса в Шашковском и Круто Овражском колхозах. Медленно сеют в Афанасьевском, Невском и ряде других колхозов Рамешинского сельсовета, где имеется подготовленной к посеву земли до 600 гектаров.

Преступно медленно сеют в колхозе «Красное Залесье», в котором никаких оправданий быть не может. Здесь имелись все возможности закончить сев в числе передовых. Руководитель колхоза тов. Муравьев объясняет отставание с севом плохой работой тракторов. Нет сомнения, в этом колхозе тракторы не выполняют графика. Но кто давал право тов. Муравьеву в ущерб общественных интересов перекладывать тягловую силу на посадку картофеля в огородах и усадьбах колхозников в то время, когда в колхозе посеяно... всего лишь 30 га овса, а к посеву льна еще не приступили.

Пора потребовать, а не угрожать тех, кто под всякими предлогами медлит с севом и бездействует. Исполкомы сельских Советов обязаны использовать свои права и больше подтягивать отстающих, понуждать, чтобы беснечные руководители поэнергичнее работали.

С севом медлить нельзя. Родина требует напряженной и самоотверженной работы.

Полевые работы нужно вести усиленными темпами, чтобы в ближайшие дни завершить посев всех культур.

### Молодой пахарь

Семену Полозову всего 15 лет. Но на полевых работах он не отстает от взрослых. Тов. Полозов ежедневно вспахивает вместо 0,45 га по 0,60—0,67 га. Лошадь, за которой ухаживает тов. Полозов, находится в хорошем состоянии.

М. Ключов,

бригадир Горевского колхоза.

### Обязательства выполняют

Ряд трактористов и трактористок Залесной машино-тракторной станции на деле выполняют взятые на себя обязательства — ответить самоотверженной работой на постановление партии и правительства о дополнительной оплате.

Молодые трактористки бригады № 13 Ирида Алексеевна Удалова и Антонина Михайловна Лебедева на тракторе СТЗ за 7 дней выполнили 48 гектаров в переводе на мягкую пахоту. В среднем за каждую смену они выработали по 3,5 гектара, вместо 3,2 по норме. Наибольшая их выработка за смену достигает 6,2 гектара пахоты, а на культивации — 3,4 гектара, при норме 1,4. В порядке допол-

нительной оплаты трактористкам начислено 35 трудовых.

Перевыполняет нормы выработки на вспашке тракторист этой же бригады А. А. Смирнов, давша 120—130 процентов задания.

Трактористка тракторной бригады № 6 А. Ратникова систематически дневное задание выполняет на 150—200 и больше процентов. Тов. Ратникова имеет экономию горючего.

Успешно работает на севе тракторист этой же бригады Н. Сочин, который за 21 мая на тракторе Т2Г-НАТИ агрегатным способом засеял 20 гектаров, выполнив две нормы.

Ф. Цветков.

### Закончили сев льна

Колхозники Аксеновской сельхозартели «Красный Безмедец», воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, борются за своевременное проведение весеннего сева, чтобы в этом году получить высокий военный урожай.

Мобилизовав на поля всех трудоспособных колхозников, от малых до великих, колхоз заканчивает посев льна, больше чем наполовину провезел посадку картофеля, засеял около 20 га овса.

Впереди идет бригада № 1, где посев льна, на площади 11 гектаров, уже закончен. На обработке почвы хорошо работают 11-летний Володя Смирнов, 65-летний Е. Е. Сироткин, П. М. Виноградов, которые постоянно перевыполняют нормы. На севе хорошие образцы труда дает колхозник Федор Хренов. Он засеял за смену не меньше 4 га при норме 3 га.

И Меледин,  
бригадир колхоза  
«Красный Безмедец».

### Доклад в колхозе

С большим интересом слушали колхозники, бригадиры, трактористы дер Рамешки доклад «Защита Петрограда — Ленинграда 1919—1942 г.». Борьба ленинградцев за свой родной город это героизм, которого не знала история нашей страны. Ни бомбежка, ни обстрелы не сломили героев города. Фашистские варвары хотели голодом задушить его, но люди — герои нашего города проложи-

ли ледяную дорогу через Ладожское озеро, по которой к городу тянулись эшелоны с продуктами, боеприпасами. Город жил, несмотря на нечеловеческие трудности. Город борется, город стоит, как утес. Колхозники после лекции заявили: «Мы будем работать, как ленинградцы. Успешным окончанием весеннего сева ускорим победу над врагом».

Гобман.

### Сводка

О ходе весеннего сева по Залесному району на 25 мая 1942 г. (В проц. к плану).

№ по пор.	Название сельсоветов	Всего посеяно яровых	В том числе		
			Зерновые	Лен	Картофель
1	Высоковский	32	32	35	46
2	Вязовский	26	27,3	23,5	24,1
3	Рамешинский	28	32,3	13	34,3
4	И Заборский	23,5	33,1	58	17
5	Горевский	21,5	25	7,8	28
6	Кр. Уездский	24,7	38	11,6	17
7	Клыпинский	39	43,3	22	4,3
8	Рыжковский	38,3	49	18,2	18
9	Лятвицкий	33	34	31	31
10	Хвоинский	22	19	24	32
	Всего по району	28,5	32	23,3	24,4



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период весеннего сева записаны на районную Доску Почета:

**13. РАТНИКОВА Анна Ивановна** — передовая трактористка бригады № 6, Залесной МТС. Экономя горючее, успешно работает на культивации зяби. За 19 мая тов. Ратникова на тракторе Т2Г-НАТИ за смену закультивировала 31,8 гектара при норме 25 гектаров, за 20 мая — 39 гектаров, а за 21 мая она уже закультивировала 42,5 гектара.

**14. ГОЛУБЕВ Лука Яковлевич** — тракторист Огибновской МТС — дает высокопроизводительный труд на весеннем севе. На тракторе СТЗ он ежедневно вспахивал по 4 гектара. На культивации зяби тов. Голубев свое задание выполняет почти вдвое, культивируя до 27 гектаров вместо 14.

**15. КОМАНИГИН Иван Алексеевич** — колхозник сельскохозяйственной артели «На страже». Значительно перевыполняет дневное задание на обработке почвы под посев. Вместо 0,50 гектара тов. Команигин ежедневно вспахивает не меньше 0,65 гектара при хорошем качестве работы.

### В колхозе «Красное Залесье»

Медленно идет весенний сев в колхозе «Красное Залесье», И Заборского сельсовета. На 25 мая колхоз посеял всего 30 гектаров овса и провезел на 4 га посадку картофеля, в то время как он должен был посеять 100 га овса, 28 га картофеля, 24 га льносемян.

В чем же дело? Что мешает колхозу по боевому, темпам военного времени проводить весенний сев? Более близкое знакомство с работой правления колхоза и его председателем открывает этот секрет. Отсутствие гибкого, конкретного руководства, нежелание перестроиться на ходу и использовать имеющиеся в колхозе возможности — вот причина медленного проведения сева.

Кроме того, председатель колхоза тов. Муравьев С. И. льно недооценивает и игнорирует указания вышестоящих организаций о проведении весеннего сева.

Стремление скрыть действительное положение дел в колхозе проявлялось у тов. Му-

равьева еще в период подготовки к полевым работам. Общие собрания колхозников он проводил формально, пытался отделаться принятием одних ничего не дающих резолюций, старался скрыть действительное положение с семенами, сорвал отчет проверочной комиссии на общем собрании колхоза. С большим нажимом Муравьев согласился на использование рабочей силы на посадке картофеля ручным способом.

Свои интересы Муравьев ставит выше общественных. Он организовал 23 и 24 мая на тягловой силе колхоза обработку приусадебных участков колхозников и своего личного участка. В эти замечательные теплые дни на полях «Красного Залесья» было безмятежно. Не было ни вспахано, ни засеяно ни одного гектара.

Можно ли дальше терпеть подобный стиль в руководстве работой колхоза, который находится под боком районных организаций и может работать образцово? **М. Иванова.**

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 мая

В течение 25 мая на Харьковском направлении продолжались бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши воюющая вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 24 мая уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 24 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 19 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, 5 бензоаппаратов, железнодорожный состав цистерн с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

Наша часть, отбивая атаки противника на одном из участков Изюм-Барвенковского направления, за три дня бою уничтожила 11 немецких танков, 3 бронемашин, 8 орудий противотанковой обороны, 170 автомашин с войсками и грузами, склад с боеприпасами и более 500 немецких солдат и офицеров. Вчера на этом же участке бойцы под командованием старшего лейтенанта Мариненко отбили контратаку противника и уничтожили 80 гитлеровцев. Отважно дрлись с врагом наши танкисты. Экипаж танка лейтенанта Белева метким огнем сжег 3 немецких танка и уничтожил до 100 немцев. Экипаж танка младше-

го лейтенанта Николаева уничтожил 4 ДЗОТ'а несколько орудий и 28 автомашин с пехотой противника.

В течение дня на Южном фронте произошло несколько воздушных боев. Старший лейтенант Лапушкин сбил 2 немецких самолета. Сержант Снитков уничтожил фашистский бомбардировщик. Младший лейтенант Утянский сбил «Юнкерс 88». Во время боя на него напал немецкий истребитель. Удачным маневром Утянский зашел врагу в хвост и пропеллером отрубил хвостовое оперение немецкой машины. «Мессершмитт» рухнул на землю. Утянский благополучно совершил посадку на своем аэродроме.

Лейтенант-орденоносец тов. Шамахов, командир орудия тов. Свянаренко, наводчик Трибунов и 6 красноармейцев независимо подобрались к трем немецким танкам и открыли огонь по экипажам, вышедшим из машин. Гитлеровцы в панике разбежались. Наши бойцы захватили немецкие танки и доставили их в свою часть.

Наша часть под командованием тов. Рябухина (Калининский фронт) отбила контратаку немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось более 250 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке артиллеристы части, где командиром тов. Гришина, уничтожили артиллерийскую и несколько миномет-

ных батарей противника, 7 автомашин и до 100 гитлеровцев.

В течение мая партизаны отрядов под командованием тт. В. Д. и И., действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, истребили 1200 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны сожгли 12 танков противника, пустили под откос 4 воинских эшелона и 1 бронепоезд, взорвали 8 складов с боеприпасами и 4 склада с горючим.

Пленный ефрейтор 13 роты 208 немецкого пехотного полка Йоганн Кнопф рассказал: «Накануне последнего боя, в котором я участвовал, 2 взвода 13 роты были приданы второму батальону 208 полка. Вскоре батальон попал в окружение и началась паника. Бросили орудия, снаряжение и раненых, но почти никому убежать не удалось. Такого стремительного и мощного наступления русских никто из нас не ожидал».

Пленный финский солдат Вейкко Юнтунен рассказал: «Война принесла Финляндии неисчислимые бедствия. Чтобы не умереть с голода, многие крестьяне вынуждены были съесть семенной хлеб. У моего отца забрали весь хлеб, все семя и даже картофель, оставленный на семена. В нашей деревне Койсида осталось всего 3 лошади, остальные взяты в армию. Семян нет, лошадей нет. При всем желании голодающие крестьяне не могут засеять поля».

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт)



Отважные летчики истребители майор В. И. Давидков (слева), награжденный орденом Ленина и Красного Знамени и старший политрук Н. В. Исеев, награжденный орденом Ленина. Тов. Давидков совершил 240 боевых вылетов и сбил 11 вражеских самолетов. Тов. Исеев — 189 боевых вылетов, сбив 4 фашистских самолета. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС.

### Письмо с фронта

Дорогие колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Залесного района!

Мы сейчас находимся на передовой линии фронта. Беспощадно уничтожаем и гоним немецкую грабьярмию далеко на запад. Наша часть удостоена высокого звания «гвардейцев».

В упорных боях с немецкими оккупантами за нашу любимую родину, за цветущую столицу Москву нами уничтожено 22 немецких танка, 7 орудий, 5 блиндажей, 8 огневых точек противника и более 200 солдат и офицеров.

Дорогие земляки! Мы заверяем вас, что приказ Народного Комиссара Обороны товарища

Сталина выполним с честью. Добьемся, чтобы 1942 год был годом полного разгрома гитлеровских банд. Очистим нашу землю от немецкой нечисти.

Товарищи колхозники, молодежь района! Не жалея своих сил, не считаясь со временем, работайте на колхозных полях, боритесь за получение сталинского урожая — этим вы окажете большую помощь фронту и приблизите час расплаты с фашистскими захватчиками.

С гвардейским приветом!  
Командир орудия А. Мельников.  
Наводчик Н. Сангев.  
Наводчик второго орудия И. Кисурев.

### За границей

#### Голод и недовольство в Германии

СТОКГОЛЬМ, 21 мая. (ТАСС). Среди населения Берлина и других городов распространились слухи о предстоящем дальнейшем сокращении продовольственных норм.

Паника приняла такие раз-

меры, что германская печать в ряде статей обрушивается на тех немцев, которые ведут подобные разговоры.

Газета «Дейче рундschau» угрожающе предупреждает немцев, что «такими разговорами они помогают врагу».

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Представители нейтральных стран, только что вернувшиеся из Германии, сообщают, что в магазинах теперь можно часто слышать жалобы и ропот, тогда как раньше люди не осмеливались жаловаться даже шепотом. Привезенный из Германии кусок хлеба при анализе оказался состоящим, главным образом, из древесной коры.

#### Налет английской авиации на Мангейм

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). В ночь на 20 мая мощная английская авиация совершила налет на различные объекты в Мангейме. Интенсивной бомбардировке подверглась также база подводных лодок в Сен-Назере. В Мангейме — втором по величине речном порте Европы — расположены многие важные заводы, в том числе химический завод «Бадисе анлиа», заводы Даймер-Бенц и др. Самолеты береговой обороны совершили налет на аэродромы противника во Франции и Голландии.

Отв. редактор  
В. И. Галочкин

### О налаживании племенного дела и поднятии продуктивности скота

Повышение продуктивности животноводства зависит от правильного ухода, кормления и одеревяния животных, от укрепления кормовой базы, наличия хороших скотских помещений и правильного ведения племенного дела.

Колхозы нашего района имеют большое количество пастбищ, сенокосных угодий, лесных массивов, водоемов. Кроме того, у нас имеется в достаточной степени племенного скота красногорбатовской породы, за счет которого полностью можно укомплектовать молочные товарные фермы в районе. Скот красногорбатовской породы по продуктивности занимает одно из первых мест в числе других пород скота. Но эти племенные ресурсы нужно по-хозяйски использовать путем правильного ведения племенного дела в области метизации, то есть скрещивания беспородных малопродуктивных женских особей с производителями улучшенных пород.

Практика передовиков пока-

зала, что ведение племенного дела должно сочетаться с правильной организацией кормления и содержания животных.

Колхоз «Красное Залесье» правильно подошел к этому вопросу. Зав. животноводством тов. Кошелева за счет молокогонных кормов (кормовая свекла и силос) сумела повысить удой молока на ферме до двух с лишним раз. Тов. Кошелева говорит, что чем выше удой молока дает корова, тем разнообразнее и полноценнее должен быть ее рацион. Такой корм корова охотнее съедает, что очень важно для продуктивности.

Взять, например, корову «Венеру» — рекордистку удою молока, принадлежащую колхозу «Победа», Ярославской области. Ее дневной удой молока составляет 82,1 литра. Коровы «Венера» на день кормов получала: кормовой свеклы 16—20 кг., силоса 10—12 кг., клевера 6 кг., сена 4 кг., соломы яровой 6 кг., жмыхов 4 кг., концентратов 5—6 кг., и ежедневно

получала минеральную подкормку. «Венера» в день доилась 8 раз.

Передовые фермы (Кляшинская, Рыжковская, Никитинская и др.) могут иметь удой молока гораздо выше, если бы обеспечивали скот молокогонными кормами в достаточном количестве.

Некоторые руководители и зав. животноводством не ведут настоящей борьбы за правильную организацию и постановку работы на фермах. Слабо борются за создание кормовой базы и правильное кормление скота.

Для того, чтобы лучше организовать племенную работу и повысить продуктивность животноводства, необходимо провести ряд мероприятий. Наладить точный учет имеющегося племенного скота на фермах, занесяв его в племенные книги. Упорядочить дело с метизацией, для чего иметь план метизации на каждой ферме, максимально использовать племенных быков. Племенным быкам создать надлежащий уход и кормление, помнить о том, что молочные свойства (гены молочные) лучше передаются потомству через быка-